
VERBALE DEL 15 NOVEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 15 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

1369644 del 28/10/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:05 presiede la seduta il Presidente Viscuso Giacomo. E’ assistito dal Segretario l’Esp. 

Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Guaresi, Marchese, 

Piazzese, Tusa, Viscuso e il presidente Federico. Risultano assenti i consiglieri Gandolfo, Lo Nardo e 

Sala. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il presidente Federico legge alcune comunicazioni pervenute alla presidenza, tra cui una nota pervenuta dal 

sindaco del comune di Ficarazzi, in cui dà la sua disponibilità a partecipare all’incontro che si terrà giovedì 

24 c.m. alle ore 10:30 a Palazzo Comitini, per discutere della problematica presente in II Circoscrizione, 

inerente l’abbandono incondizionato e trasmigrazione rifiuti presso punti raccolta esistenti su aree urbane 

limitrofe ai confini territoriali comunali. Ricorda che la nota era stata inviata anche ai sindaci degli altri paesi 

limitrofi, ma ad oggi non hanno risposto. Spera che possano rispondere in quanto si deve risolvere al più 

presto questo grave problema e ridare decoro al nostro territorio.  

Durante le comunicazioni il consigliere Tusa informa di aver letto che a metà dicembre verrà presentato il 

progetto definitivo da parte di Multivest per i lavori dello svincolo del Forum, che permetterà di procedere 

immediatamente dopo con l’appalto dei lavori, entro il primo bimestre del 2023. Spera che dopo tanto tempo 

si potrà risolvere definitivamente il problema del traffico, soprattutto sulle vie Giafar, Galletti e via Messina 

Marine. Inoltre si vocifera che a Brancaccio nascerà un centro smistamento dei mezzi pesanti, l’area ancora 

non è stata individuata, pertanto non si può rendere la notizia ufficiale. Spera che l’Assessore ai Lavori 

Pubblici, Salvatore Orlando, possa venire al più presto in Aula, per avere modo di confrontarsi sia sulle tante 

criticità, che sulle nuove proposte per il nostro territorio. 

Al termine della discussione il presidente Federico nomina scrutatori i consiglieri Colletti, Piazzese, Tusa 

e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura dei verbali 

del 03 e 07 Novembre 2022. Si passa alla votazione degli stessi che vengono approvati all’unanimità dei 

presenti alle ore 10:10. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Gandolfo, Lo Nardo e Sala.  

Alle ore 10:11 entra il consigliere Sala. Alle ore 10:15 esce il presidente Federico e assume la presidenza 

il vice presidente Viscuso. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e i consiglieri Guaresi e Marchese chiedono il prelievo 

delle mozioni a loro firma prot. nn. 1907 e 1310. Il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1907 del 11 Novembre 2022, avente per oggetto: Richiesta intitolazione 

strada …per non dimenticare… e il consigliere Guaresi la descrive brevemente con una certa commozione, 

sottolineando che questa mozione è stata presentata e votata favorevolmente anche nelle passate due 

consiliature, ma ad oggi la richiesta dell’intitolazione della strada in memoria di suo padre, che nel lontano 

giugno del 1971 è stato freddato da due colpi di pistola da parte di un giovane poliziotto, non è mai stata 

portata avanti dall’amministrazione. Ricorda con una nota di tristezza che l’ex vice sindaco si era preso 

l’impegno di intitolare il tratto di strada, via Piano del Fico, a suo padre e anche l’ex ingegnere della 

toponomastica, dopo sopralluogo nella suddetta via, ne aveva appurato la fattibilità della richiesta. Nella 

lettura della mozione tutto il consiglio si commuove per il tragico episodio in cui ha perso la vita un uomo che 

stava svolgendo il suo lavoro, lasciando una giovane vedova con cinque bambini. Inoltre poiché l’ingiustizia 

è stato commesso da un giovane poliziotto, gli organi istituzionali avevano anche cercato di insabbiare 

l’accaduto, cercando di non fare trapelare la notizia sui giornali. Spera che questa volta l’amministrazione 

provveda ad intitolare la suddetta strada a Michele Guaresi, in modo che il suo nome possa rimanere indelebile 

nella memoria di tutti. 

I consiglieri Colletti, Tusa, Piazzese, Marchese e lo stesso presidente Viscuso anticipano il loro voto 

favorevole. La situazione è molto triste e si dispiacciono che ancora, dopo dieci anni, l’amministrazione non 

abbia provveduto ad espletare la richiesta. Esprimono solidarietà al dolore della moglie che ha dovuto crescere 

con le sue sole forze cinque bambini piccoli, e per questi bambini che sono cresciuti senza conoscere l’amore 

del proprio padre. Danno la loro piena disponibilità, qualora fosse necessario spronare l’amministrazione, 

affinché venga intitolata in tempi brevi la strada a questo uomo, che si è visto togliere la vita, mentre 



appendeva gli ultimi manifesti alla vigilia delle elezioni nel 1971. È gravissimo non solo che le istituzioni non 

abbiano dato corso a questa richiesta, ma è ancora più grave che non abbiano dato nessuna motivazione che 

spiegasse perché non sia stata intitolata la strada, sebbene si fossero presi l’impegno.  

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 10:30. 

Risultano assenti alla votazione i consiglieri Gandolfo, Lo Nardo e il presidente Federico. 

 Si dà lettura della mozione prot. n. 1310 del 02 Agosto 2022, avente per oggetto: Diserbo, pulizia e 

spazzamento nelle vie G.ppe Di Vittorio – Psg Petrina – Psg Trimarchi – Psg De Felice Giuffrida e il 

consigliere Marchese la descrive brevemente. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 10:40. 

Risultano assenti alla votazione i consiglieri Gandolfo, Lo Nardo e il presidente Federico. 

Alla stessa ora il presidente Viscuso chiude la seduta di consiglio. 
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